
甲部 （60 分） 

 

本部分共 30 題，全部試題均須作答，考生應選取各題最適切的答案。 

 

1.  有限合夥人______________。 

 

A. 是名義合夥人 

B. 不需要為合夥的債務承擔責任 

C. 不需要為合夥投資金錢 

D. 不會參與合夥的管理 

 

2.  下列哪項關於公司持分者的陳述是正確的？ 

 

A. 競爭者不是公司的持分者。 

B. 公司的持分者會受公司決策所影響。 

C. 公司清盤時，所有持分者都可以獲分配公司的資產。 

D. 公司客戶只在清償其結欠後才會成為公司的持分者。 

 

3.  蘇珊是一家成衣商號的時裝設計組組長。她只提出概括的方向，讓計設師按自

己的方法來完成指派的工作。 

 

  蘇珊採用______________式的領導風格。 

 

A. 獨裁 

B. 中央集權 

C. 自由放任 

D. 參與 

 

4.  2014 年 10 月，某商號有以下購貨及退貨： 

   

  10 月 2 日 從余先生賒購貨品 $2500 

       9 日 現購貨品 $2000 

      17 日 退回貨品 $300 予余先生 

      26 日 從呂小姐賒購貨品 $3200，如在 30 天內付款可享 10%現金折扣 

 

  根據上述資料，2014 年 10 月在購貨簿內記錄的購貨總額應是多少？ 

 

A. $5380 

B. $5700 

C. $7400 

D. $7700 
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5.  2011 年，香港特區政府發行一項三年期通脹掛鉤債劵(iBond)，這是一種  (I)   

市場工具，在    (II)    市場發行。 

 

 (I) (II) 

A. 貨幣 一手 

B. 貨幣 二手 

C. 資本 一手 

D. 資本 二手 

 

6.  下列哪些顯示管理的重要？ 

 

  (1)    促使企業有效率地運用資源 

  (2)   協助員工有效達到企業目標 

  (3)   避免企業受外在因素影響 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

7.  編製試算表的主要目的是什麼？ 

 

  (1)    記錄企業的日常交易 

  (2)   反映企業的財務表現 

  (3)   檢視簿記記帳的算術準確度 

 

A. 只有(1) 

B. 只有(3) 

C. 只有(1) 及 (2) 

D. 只有(2) 及 (3) 

 

8.  張先生計劃購買一項住宅物業。下列哪項信貸安排對他最適合？ 

 

A. 信用卡 

B. 私人貸款 

C. 接揭貸款 

D. 銀行透支 
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9.  傳送即時股票數據的流動電話應用程式，可以在哪方面提升資訊的質素？ 

 

  (1)    準確 

  (2)   適時 

  (3)   易於理解 

 

A. 只有(1) 

B. 只有(2) 

C. 只有(1) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

10.  下列哪項不是虛帳戶？ 

 

A. 薪金帳 

B. 購貨帳 

C. 銷貨退回帳 

D. 銀行存款帳 

 

11.  下列哪項是香港中小型企業(中小企)的特徵？ 

 

  (1)    它們迅速回應市場轉變。 

  (2)   它們擁有高架式組織結構。 

  (3)   它們的稅率有別於大企業。 

 

A. 只有(1) 

B. 只有(2) 

C. 只有(1) 及 (2) 

D. 只有(2) 及 (3) 

 

12.  下列哪個組織負責管理香港外匯基金？ 

 

A. 強制性公積金計劃管理局 

B. 香港交易及結算所有限公司 

C. 證劵及期貨事務監察委員會 

D. 香港金融管理局 
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13.  下列哪些是金司財務部門的工作？ 

 

  (1)    為公司作投資決定 

  (2)   制定公司收帳政策 

  (3)   設立員工報酬制度 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

14.  某商號賒銷貨品予一客戶。下列哪項是這交易對其財務狀況表的影響？ 

 

 總流動資產 總流動負債 

A. 減少 增加 

B. 減少 減少 

C. 增加 不變 

D. 不變 不變 

 

15.  投資者會用財務報表提供的會計資訊來評估___________。 

 

  (1)    企業是否值得投資 

  (2)   企業的組織結構是否恰當 

  (3)   企業是否具足夠資本推行其計劃 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

16.  下列哪些是香港經濟的特徵？ 

 

  (1)    簡單稅制 

  (2)   倚賴對外貿易 

  (3)   集中於第二級產業 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

Provided by dse.life



17.  2014 年 1 月 1 日，王先生為一儲蓄計劃存入$500 000，計劃的回報率為每年複

式 5%。三年後，王先生從這計劃得到的總金額將會是_______(計算至整數元)。 

 

A. $431 919 

B. $525 000 

C. $551 250 

D. $578 813 

 

18.  下列哪些有關給予客戶現金折扣的描述是正確的？ 

 

  (1)    它們是費用。 

  (2)   它們必須記錄在帳冊內。 

  (3)   它們用來吸引客戶以現金購貨。 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

19.  下列哪些是公司以電子郵件作內部通訊的好處？ 

 

  (1)    可以即時收到任何回應 

  (2)   可以傳送文字和視聽信息 

  (3)   可以同時傳送信息予多個收件人 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

20.  於下列哪些情況下，參加強制性公積金計劃的成員可從計劃提取累算權益？ 

 

  (1)    年屆 60 歲並提早退休 

  (2)   失業超過 6 個月 

  (3)   永久離開香港 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 
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21.  公司的營運經理負責______________。 

 

  (1)    指派工廠工人的工作。 

  (2)   預測產品的需求。 

  (3)   建立廠房的生產線。 

 

A. 只有(1) 

B. 只有(2) 

C. 只有(1) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

22.  下列哪些有關世界貿易組織的陳述是正確的？ 

 

  (1)    世界貿易組織調解會員之間的貿易糾紛。 

  (2)   世界貿易組織的決定對所有會員均具有約束性。 

  (3)   世界貿易組織協助發展中國家建設基建以拓展貿易。 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

23.  2014 年 1 月 1 日，馬莉成立一商號。她以自己的現金$300 000 存入商號的銀行

戶口，並為商號注入她的貨車，成本為$80 000。此外，商號又從馬莉的朋友借

入$40 000，用以購買貨物。截至 2014 年 12 月 31 日止年度，商號總收入和總

支出分別為$120 000 和$45 000。 

 2014 年 12 月 31 日馬莉的資本是多少？ 

 

A. $305 000 

B. $335 000 

C. $455 000 

D. $485 000 

 

24.  大偉數年前加入一家製造公司出任工程司。稍後，他將晉升為總經理。在他升

職後，    (I)    會對他的工作最為重要，而    (II)    則最不重要。 

 

 (I) (II) 

A. 專門技能 人際技巧 

B. 人際技巧 概念能力 

C. 概念能力 人際技巧 

D. 概念能力 專門技能 
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25.  以下哪些複式記帳是正確的？ 

 

 交易 借記帳戶 

(1) 以現金購置辦公室的文件櫃 購貨 

(2) 東主為商號注入現金 現金 

(3) 債務人以支票償還傾務 銀行存款 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

26.  下列哪些是全球一體化對企業的影響？ 

 

  (1)    降低資訊成本 

  (2)   減少企業之間的競爭 

  (3)   促進國與國之間的科技轉移 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

27.  下列哪項是公營公司的特點？ 

 

  (1)    其損失由納稅人承擔。 

  (2)   它以商業模式運作。 

  (3)   政府參與其日常運作。 

 

A. 只有(1) 

B. 只有(2) 

C. 只有(1) 及 (3) 

D. 只有(2) 及 (3) 

 

28.  下列哪些是個人投資者的責任？ 

 

  (1)    簽訂合約前了解合約條款 

  (2)   不時查閱帳戶報表 

  (3)   出席所有投資公司的周年大會 

 

A. 只有(1) 及 (2) 

B. 只有(1) 及 (3) 

C. 只有(2) 及 (3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 
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根據以下資料，回答第 29 及 30 題： 

 

李穎於 2014 年 1 月 1 日成立其商號。截至 2014 年 12 月 31 日止年度，這號的銷貨及購

貨分別為$540 000 和$230 000。2014 年的毛利為 60%，而淨利則為 35%。 

 

29.  商號 2014 年 12 月 31 日的存貨是多少？ 

 

A. $10 000 

B. $12 000 

C. $14 000 

D. $18 000 

 

30.  商號 2014 年度的費用是多少？ 

 

A. $135 000 

B. $189 000 

C. $216 000 

D. $324 000 

 

 

 

 

甲部完 
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乙部 (30 分) 

第一部分 (20 分) 全部試題均須作答。 

1. 安莉在南丫島經營一家小型旅館，招待外國遊客。她為旅館設立互聯網訂秀系統，

系統的目標如下： 

 

「在短期內大幅增加網上訂房次數」 

 

(a) 上述目標欠缺良好目標的特點(SMART)，簡單解釋其中兩項。       (4 分) 

(b) 解釋可能會影響安莉業務的一項政治因素和一項法律因素。        (4 分) 

 

 

2. (a)    解釋會計的一致性原則。                                       (2 分) 

(b)    某商號購買了一輛貨車作商業用途，商號從銀行帳戶提取$175 000  支付車

價。貨車的定價為$200 000，賣家給予$25 000 折扣。 

        

 指出在商號帳冊內應為該貨車記入的數額，並以一項相關的會計原則或概

念解釋你的答案。                                            (3 分) 

 

 

3. 賈文是一名散戶投資者。他透過一名香港持牌證劵經理投資$200 000，購入一些在 

香港交易所上市的股票。由於該經理違責，賈文不能取回他的投資，他遂向投資者 

賠償基金申索，追討損失。 

 

(a) 解釋投資者從投資股票可獲得的兩則利益。                      (4 分) 

(b) (i) 在上述個案中，賈文已符合獲取投資者賠償基金賠償的條件。舉出其 

    中兩項。                                               (2 分) 

(ii) 賈文可以從投資者賠償基金獲得的最高賠償金額是多少？    (1 分) 
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第二部分 (10 分) 選答一題。 

 

4. 白德是一家成衣商號的獨資東主，2014 年 12 月 31 日，商號有以下結餘： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(a) 試為白德的商號編製 2014 年 12 月 31 日的財務狀況表。              (5 分) 

 

白德計劃擴展業務，並開設三個部門，分別處理香港、澳門和深圳的成衣業務。一

位企業顧問提醒他，也可考慮採用其他部門劃分方式。 

 

(b) 指出白德所計劃的部門劃分方式。                                (1 分) 

 

(c) 簡述白德商號可以採用的其他兩種部門劃分方式。                  (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 $ 

銀行貸款(須於 2015 年 9 月償還) 430 000 

資本，2014 年 1 月 1 日 ? 

銀行存款 398 000 

定期存款(6 個月) 180 000 

存貨 210 000 

汽車 986 000 

本年度淨利 82 000 

應付貸款 383 000 

應收貸款 320 000 
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5. 張漢在 2014 年 1 月 1 日創立一獨資貿易商號。截至 2014 年 12 月 31 日止年度，商

號的財務資料如下： 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(a) 試為張漢的商號編製截至 2014 年 12 月 31 日止年度的損益表。       (5 分) 

 

為籌集資金擴展業務，張漢擬轉變商號的企業擁有權類型，並計劃邀請五人投資商

號，加入成為東主。擴展後，所有東主對商號只承擔有限債務責任，其擁有權也不

能自由轉讓。 

 

(b) 根據上述資料，張漢將會為業務擴展採用哪一種企業擁有權類型？   (1 分) 

 

(c) 與獨資比較，除了限制擁有權的轉讓外，指出在(b)提及的企業擁有權類型

的其他兩項缺點。                                             (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全卷完 

 $ 

購貨運費 25 500 

銷貨運費 23 600 

存貨，2014 年 12 月 31 日 88 000 

購貨 227 500 

租金費用 128 000 

購貨退出 9 230 

銷貨 492 000 

薪金 120 000 
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